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ΘΕΜΑ:              «Προβλήµατα δικτύου άρδευσης στην λίµνη Κερκίνη» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  985/26-10-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Μπούµπας, 
για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) για την αντιµετώπιση 
των αρδευτικών αναγκών και την ορθολογική διαχείριση των υδατίνων πόρων 
προγραµµατίζει την εκπόνηση µελετών και την εκτέλεση εγγειοβελτιωτικών έργων.  

Ειδικότερα σε ότι αφορά στο σχεδιασµό και την υλοποίηση έργων του ΥΠΑΑΤ για 
την Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Σερρών και συγκεκριµένα για το σύµπλεγµα 
ποταµού Στρυµόνα-λίµνης Κερκίνης, που αποτελούν τον κύριο υδάτινο πόρο που 
υδροδοτεί τα αρδευτικά δίκτυα στην πεδιάδα των Σερρών, επισηµαίνονται τα 
ακόλουθα: 

 Το έργο µε τίτλο, «ΙΙο αρδευτικό δίκτυο Σερρών-Τµήµα Ζώνης Αδελφικού» είναι 
ενταγµένο στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΠΑΑ) 2014-
2020 ως ανειληµµένη υποχρέωση του ΠΑΑ 2007-2013.  

 Το έργο µε τίτλο, «Συστήµατα εκσυγχρονισµού, και εξοικονόµησης νερού και 
ενέργειας για την ορθολογική διαχείριση αρδευτικού δικτυού ΤΟΕΒ Νιγρίτας Ν. 
Σερρών», το οποίο αφορά σε υφιστάµενο υπόγειο δίκτυο στον οµότιτλο ΤΟΕΒ στο 
οποίο γίνεται εκσυγχρονισµός για εξοικονόµηση νερού και ενέργειας,  είναι 
ενταγµένο στο ΠΑΑ 2014-2020. Το έργο βρίσκεται στη φάση της προέγκρισης 
δηµοπράτησης του Φ/Β σταθµού και ετοιµάζονται και τα Τεύχη δηµοπράτησης 
για το Υποέργο της Τηλεµετρίας. 

 Το  έργο εκσυγχρονισµού που αφορά τον ΤΟΕΒ Σιδηροκάστρου που προτάθηκε 
στο ΠΑΑ 2014-2020, δεν εντάχθηκε λόγω έλλειψης περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης. Επίσης το  έργο εκσυγχρονισµού που αφορά τον ΤΟΕΒ 
∆ηµητριτσίου - Στρυµονικού δεν προτάθηκε στο ΠΑΑ 2014-2020 διότι δεν 
υποβλήθηκαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

Σε ότι αφορά στη δυνατότητα χρηµατοδότησης νέων αρδευτικών έργων στην Κερκίνη 
από το ΥΠΑΑΤ, δεν υπάρχει δυνατότητα συγχρηµατοδότησης εγγειοβελτιωτικών 
έργων αρµοδιότητας ΥΠΑΑΤ, καθώς το Μέτρο 4.3.1 “Υποδοµές εγγείων βελτιώσεων” 
του ΠΑΑ 2014-2020 έχει κλείσει.  
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Πλέον των ανωτέρω, σηµειώνεται ότι στο Εθνικό Πρόγραµµα Ανάπτυξης 2021-2025, 
µε την Πράξη 38/31-8-2020 του Υπουργικού Συµβούλιου µε τίτλο «Έγκριση και 
προσδιορισµός των πόρων υλοποίησης του Εθνικού Προγράµµατος Ανάπτυξης 
(Ε.Π.Α.) για την προγραµµατική περίοδο 2021-2025» (Α’ 174), εγκρίθηκε για το 
ΥΠΑΑΤ προϋπολογισµός 28 εκατ. ευρώ µόνον. Καθόσον τα χρήµατα αυτά µπορούν 
να καλύψουν οριακά τις ανειληµµένες υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων του 
παρελθόντος, για τη δυνατότητα χρηµατοδότησης νέων έργων, η αρµόδια ∆ιεύθυνση 
Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, πέραν της προσπάθειας 
αξιοποίησης πιθανής υπερδέσµευσης του εν λόγω Προγράµµατος, θα αναζητήσει 
και άλλες πηγές χρηµατοδότησης. 

Τέλος, σηµειώνεται ότι η προαναφερόµενη Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ καταγράφει 
σχετικά αιτήµατα για χρηµατοδότηση νέων έργων ή/και µελετών από όλη την 
επικράτεια καθώς και, από την Π.Ε. Σερρών για υλοποίηση, όταν οι οικονοµικές 
συνθήκες το επιτρέψουν. 

 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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